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------------- COMPOSITIONS DES INCERTITUDES / PIRE DES CAS -------------- 

L'erreur de mesure oX commise sur la mesure d'une grandeur X est la différence entre la 
valeur exacte Xe et la valeur mesurée Xm.

meo XXX                                                         (1)
L'incertitude sur X est X i.e. la relation suivante est toujours vérifiée :

XX o                                                         (2)
Soit G = G(X,Y) , si l'on connaissait les erreurs oX, oY commises, on pourrait déterminer 
l'erreur oG définie par  : 
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Les quantités  oX, oY sont toujours assez petites pour que l'on puisse se rammener à un 
calcul différentiel :  

)Y,X(G)dYY,dXX(GdGG mmmmo                  (4)

or le calcul différentiel donne :
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Dans le cas le plus défavorable, les erreur maximales étant X et Y, on a
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et finalement on obtient l'intervalle de confiance :  
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Remarque :
Dans le cas où G est un produit ou un quotient d'une puissance de X ou Y, le calcul est facilité 
par l'utilisation de la dérivée logarithmique (cf exemple ci-dessous) 

La fonction G est défini par  :
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soit en majorant :   
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Exemple  : Calcul d'incertitude sur une mesure de puissance. 

On veut mesurer la puissance consommée par un montage. On mesure la tension aux bornes 
de l'alimentation et le courant débité par l'alimentation. 

Tension d'alimentation V  12 VDC,
P = U I

On lit : U = 12.00 V,  I = 100.0 mA soit P = 1.2 Watts 

La documentation du multimètre CDA19  (2000 points de mesure) donne : 
pour la mesure de tension:  

calibre 20 Volts DC  précision  0.5% lecture  2pt, soit  donc une incertitude  de : 
 (0.5/100 12 + 2 0.01) =  0.08 volts 

pour la mesure de courant DC  calibre 200 mA on lit : précision 1.25% lecture 3 pt, 
soit  donc une incertitude de : 
 (1.25/100 0.1 + 3 0.1/1000) =  1.55 mA 

La dérivée logarithmique donne :  
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soit :
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soir P = (0.08/12 + 1.55/100)  1.2 = 0.0266 watts 

La mesure de puissance est faite avec une précision de  2.2%. 
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